

“学党史 强信念 跟党走”

2021~2022年度学生记者主题采风活动集锦

礼赞百年峥嵘，歌颂党史辉煌。2021年是中国共产党成立100周年，为赓续红色血脉，汲取奋进力量，本报开展了一系列内容丰富、形式多样的“学党史 强信念 跟党走”学生主题采风活动，向建党百年献礼！现在让我们坐上时光机，再次走进那些丰富多彩的活动，重温激动时刻，见证成长足迹……

01

2021年3月27日上午，合肥市师范附属小学、合肥市万慈小学的24名学生记者代表走进渡江战役纪念馆进行参观采访，学习了勇往直前、攻坚克难的“渡江精神”，深情缅怀革命先烈的丰功伟绩，用实际行动献礼建党百年！

02

2021年4月7日下午，来自金寨县三所学校的16名学生记者走进金寨县革命博物馆，了解金寨县的革命历史和鄂豫皖革命根据地的辉煌历程，在抗美援朝老战士家中，聆听红色故事，接受革命精神洗礼，致敬革命先烈和人民英雄！

03

2021年4月13日，本报联合岳西县关工委、岳西县教育局，组织近四百名学生代表走进岳西县实验小学报告厅，聆听岳西县关工委报告团成员、党史研究专家王传代讲述红色党史。随后，学生记者一行走进红军中央独立第二师司令部旧址纪念馆参观，近距离感受独立二师先烈们的烽火岁月！

04

2021年4月15日，濉溪县南坪中心小学的20名学生记者走进淮海战役双堆集烈士陵园，缅怀革命先烈，祭奠不朽英魂！随后，学生记者走进抗美援朝老前辈家中，聆听上甘岭战役的艰难岁月，深刻感悟红色经典的时代内涵！

05

2021年4月27日，本报联合团池州市委，组织来自池州市六所学校的24名学生记者代表走进池州烈士陵园，向烈士敬献花篮，缅怀革命先烈，祭奠不朽英魂！随后，学生记者一行走进抗美援朝老前辈胡信来家中，向革命前辈致敬！

06

2021年4月29日，来自全椒县实验小学、全椒县石沛明德小学、全椒县石沛中学的近30名中小学生记者代表走进周家岗烈士陵园及纪念馆，祭奠为国捐躯的革命先辈，了解革命先烈的英勇事迹，牢记历史，告慰英雄！

07

2021年4月29日，来自颍上县10所学校的30名学生代表走进颍上县烈士纪念馆，聆听各个革命历史时期的先烈事迹；走进颍上县人民法院、安徽颍发投资集团有限公司，了解优秀党群单位如何激发力量学党史。

08

2021年6月9日，来自合肥市梦园小学教育集团文曲路学校的10余名学生记者打卡合肥赛为智能有限公司，体验了一次魅力科技之旅。

09

2021年6月11日，来自肥东县五所学校的学生记者们怀着崇敬的心情参观了肥东县瑶岗村的渡江战役总前委旧址纪念馆，了解渡江战役的始末和意义，在百万大军的指挥中枢，体会先烈们为解放全中国、解救劳苦大众舍身忘我的革命精神！

10

2021年6月16日，来自界首市第一小学的42名学生记者代表走进界首市党史学习教育馆，感受革命前辈们的无私奉献精神；参观界首市博物馆，了解界首的发展史以及彩陶的制作技术。学生记者们在参观学习中，铭记党的光辉历程，继承党的光荣传统和优良作风，不忘初心，砥砺前行。

11

2021年9月9日，来自定远县七所学校的本报学生记者代表走进了定远县人民政府，面对面采访定远县副县长张玲、教体局局长王光明。在采访与交谈中感知教育的变革，感受教师这份职业的神圣，勉励自己珍惜当下的大好时光，努力成长为社会主义接班人。

12

2021年9月10日，来自长丰县长新路小学、长丰师范学校附属小学两所学校的学生记者代表们怀着崇敬的心情走进中共合肥北乡支部纪念馆，参观了纪念馆并面对面采访馆长耿言林。在参观和学习中，学生记者代表们了解了庐州大地上的燎原星火如何熊熊燃烧，土地革命风暴如何在城乡迅速掀起；体会到了用革命先烈的鲜血凝成的崇高精神，深刻感悟红色经典的时代内涵，筑牢了红心向党根基！

13

2021年9月23日，由安徽青年报社、铜陵市铜官区教育局主办，铜陵市铜官区少工委协办的“少先队员向百年大党敬礼”建队日主题活动隆重举行。在交流与学习中，来自铜陵市铜官区五所学校的学生记者感受到了新时代下党建对团建队建的引领作用，体验了少先队工作创新成果，坚定了争做新时代好少年的信念。

14

2021年9月27日，来自临泉县五所学校的学生记者们走进千里跃进大别山纪念馆，了解刘邓大军挺进大别山的始末和意义，身临其境地感受先烈们诸多险阻的进军场面，致敬不朽英魂。随后，学生记者们走进淮海战役老战士韦守成家中，聆听艰苦卓绝的战斗故事，体会烽火岁月的坚定信仰！

15

2021年9月28日，来自砀山师范附属小学的24名学生记者代表走进砀山县周寨镇孟宪琛故居，深情缅怀革命先烈的丰功伟绩，同时对话了孟宪琛烈士的堂弟孟宪珏爷爷，聆听红色故事，追忆革命历程，接受了一次深刻的爱国主义和革命传统教育，传承红色基因，赓续红色血脉！

16

2021年10月22日，来自泾县城关第二小学的18名学生记者代表走进云岭新四军军部旧址纪念馆参观，追寻革命足迹，感悟信仰之光，在详细学习了新四军从组建、发展到壮大等史实的同时，重温了那段战火纷飞的岁月，随后学生记者们采访了纪念馆馆长洪帮，深刻感悟了“南方延安”的光辉历程，激发了努力学习和奉献青春的不竭动力。

17

2021年10月26日，来自天长市六所学校的30多名学生记者代表走进龙岗抗大八分校纪念馆参观学习，重温我党我军光辉的战斗历程，深情缅怀革命先烈的丰功伟绩；面对面采访“中国好人”、天长市优秀党员代表黄宗玉，以实际行动致敬党的百年华诞。

18

2021年11月9日，来自桐城市五所学校的16名学生记者代表走进桐城孔城方家仓参观，追寻革命足迹，详细了解桐城第一个党支部的建立过程，重温了著名的孔城夺枪、欧家岭暴动等重要史实。随后，学生记者们走进桐城市实验小学，聆听中共桐城市委党校讲师刘健讲述红色党史，并向参加活动的相关领导进行提问，接受了一次深刻的爱国主义教育洗礼！

19

2021年11月17日，合肥市梦园小学教育集团文曲路学校的10名学生记者来到了科大国创进行采访体验，科大国创携手合肥市高新区社会事业局、合肥市高新区长宁中心复兴社区共同为学生记者们献上了一场科技盛宴！

2021年12月9日上午，来自合肥市古城小学的10名学生记者代表走进崔岗村，详细了解当地集体经济发展、为民服务事项。在三十岗乡政府，学生记者倾听当地乡党委如何将党史学习与“我为群众办实事”实践活动相融合，近距离感受家乡变化新面貌。